

# 五指山布伦村村民发展青瓜等特色产业脱贫致富 种植瓜菜有劲头 幸福生活有奔头

## H 新春走基层

■ 本报记者 谢凯 特约记者 刘钊

1月31日下午，鹦哥岭脚下，五指山市番阳镇布伦村，许多村民正在青瓜地里劳作。铺地膜、搭瓜架、浇水、施肥，这是布伦村脱贫户李德文最近一直在忙的几件事。“这两年青瓜产业发展变化太快了，等会慢慢跟你说。”李德文在地里一边给青瓜苗浇水一边对海南日报记者说。

没过多久，停下手中的活，李德文找了一片阴凉地坐下来，跟记者分享了他的故事。

“刚刚过去的2020年，青瓜种得怎么样？”记者问。“种青瓜赚了一笔，虽然也受到疫情的影响，但通过种青

瓜，我们家的生活条件有了很大的改善。”李德文笑着说。

“我现在地里的事情忙都忙不过来，马上冬季瓜菜就要上市了，过一阵子会更忙。”李德文说，琼乐高速开通、进村的水泥路建成后，每年冬季瓜菜上市的季节，都会有很多客商开车进村收购瓜菜，他种的瓜菜不愁卖。

几年前的李德文，为了维持一家人的生活，勤勤恳恳在附近的鹦哥岭上割橡胶、摘槟榔，种着几分薄田，家庭年收入只有几千元，“房子成危房了也没钱修，孩子上学的生活费也没着落。”2014年，李德文一家被列为建档立卡贫困户。

在当地政府部门的帮扶下，李德文一家通过种植冬季瓜菜、养殖生猪、做小生意等方式稳步增收，于2017年成功脱贫。

“2018年开始发展青瓜等瓜菜产业后，村里人很有干劲。”坐在一旁的布伦村驻村工作队队员邢根思说话的语气里带着自豪，“咱们村现在喝酒的人少了，早出晚归干活的人多了。”

“近两年，党和政府大力推进脱贫攻坚和乡村振兴，我们村变化的确很大。”李德文回忆说，以前布伦村没有致富产业，道路泥泞，房屋破旧，是当地有名的穷村。如今，该村基础设施全面改善，村民通过发展青瓜等特色产业实现脱贫致富。

采访中，海南日报记者碰到了正在村里走访调研的番阳镇常务副镇长林红果。

“布伦村的发展变化，我也是见证人。”林红果前两年在布伦村任驻村第一书记，他忘不了刚驻村时面临的困境：村庄交通不便，产业结构单一，许

多村民生活困难。

为了改变现状，林红果和驻村工作队队员、村“两委”干部一起，强党建、抓产业、促就业，想方设法改善村里的硬件条件，通过与企业合作、加大农技培训力度等方式，大力发展青瓜、豇豆等瓜菜产业……

在干部群众的齐心努力下，布伦村于2019年全面完成全村209户845人的脱贫任务；2016年至2020年，布伦村农户每年种植青瓜等冬季瓜菜的面积逐年增加。2019年底至2020年初，该村种植冬季瓜菜共562亩，实现销售收入达550多万元，其中建档立卡贫困户种植冬季瓜菜共259亩，实现销售收入220多万元。

“推进脱贫攻坚和乡村振兴，增加农民收入是关键。”林红果说，接下来，镇党委、镇政府会继续做好布伦村的

各项工作，让群众过上更美好的生活。

在布伦村走访，海南日报记者看到，进村入户的水泥路基本建成，生产道路也拓宽了，许多村民住进了新房子，农田里到处是忙碌的身影……

林红果介绍说，去年，三亚热带农业科学研究院把他们自己培育的青瓜种子发放给布伦村村民，准备在布伦村建立科研基地，提高科技成果转化率的同时，帮扶布伦村发展壮大青瓜产业。

太阳开始下山，但重新开始干农活的李德文并不觉得冷，“现在村民们都觉得时间不够用，就是希望把瓜菜种好，能有个好收成。”采访结束后记者离开布伦村时，看见不少村民仍在地里干农活。“以这种拼时间的状态劳作，布伦村人的日子一定会过得越来越好！”记者在采访本上写下了这句话。

(本报五指山1月31日电)

## 2020年海南省青少年足球赛总决赛收官 海口红色战车队问鼎

本报海口1月31日讯 (记者王黎刚)经过2个月的角逐，“激扬青春·快乐健康”2020年海南省青少年足球赛总决赛2021年1月31日在海口市五源河足球场落幕。在总决赛中，海口佳宁娜红色战车队和海口琼山青年队战成0:0，在随后举行的点球大战中，海口红色战车队5:3力克对手夺冠，海口琼山青年队获得亚军。

2020年海南省青少年足球赛设市县(含洋浦开发区)组预选赛、高校组预选赛、省直组预选赛、部队企业组预选赛，4个组别的优胜队获得决赛参赛资格。预选赛从2020年12月开始举行，共有省内50多支业余足球队参加，最终产生了参加决赛的球队。

总决赛进行得非常精彩，开场后，海口红色战车队、海口琼山青年



1月31日，“激扬青春·快乐健康”2020年海南省青少年足球赛总决赛在海口市五源河足球场举行。

本报记者 袁琛 摄

我省部署推进“三无”船舶清理整治  
严控严管严打  
加快整治进度

本报海口1月31日讯 (记者苏庆明 通讯员夏方禹娃 实习生范平昕)近日，省市场监督管理局部署全省“三无”船舶清理整治专项工作，将通过“严控增量”工作，严厉打击修造“三无”船舶行为，遏制“三无”船舶增长势头，扎实做好“封关”前相应准备工作。

根据部署安排，各市县市场监管、综合行政执法部门将按照依法依规、分类处置、管治并举、属地管辖、严控增量的原则，摸清辖区底数，建立台账，有针对性地开展清理整治工作，并加大失信惩戒力度，强化信用监管，全力保障自贸港政策顺利实施。

据悉，各相关单位将在组建清理整治工作专班、打造“三无”船舶清理示范点、形成严控严管严打态势的基础上，直面普遍存在的整体推进进度缓慢、动真碰硬的决心不够等问题，进一步强化组织领导，积极协调联动，加强常态化宣传，将政策解读到位，以对自贸港建设负责的态度，做好“三无”船舶清理整治工作。

## 博鳌乐城中心药房揭牌 探索建立医药供应链服务平台

本报博鳌1月31日电 (记者袁宇)1月30日，由海南省卫健委、省药监局指导，海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局携手国药控股海南有限公司共同打造的博鳌乐城国际医疗旅游先行区(以下简称乐城先行区)中心药房揭牌。这是乐城先行区在园区内试行医药分开，探索建立医药供应链服务平台的创新举措。

作为医疗开放新高地，乐城先行区基于“1+X”模式，在建立园区机构医生团队共享模式的基础上，探索建立园区医药分开模式，通过成立中心药房，搭建园区总院模式下的医院药房共享平台、处方外流服务平台，从而推动乐城先行区医疗机构实现药品、器械、耗材“零”库存管理，助相关医疗机构降低经营成本、提高管理效率。

乐城先行区中心药房成立后，患者可以在该药房内购买到常见普药，涉及特药则需要通过就诊医院提交用药申请。未来，国内外药械生产厂家、配送商、供应商可以委托乐城先行区中心药房储存配送药品和医疗器械，药房则通过建设医药供应链服务平台为先行区内医疗机构和患者提供便捷、高效的药品、医疗器械、耗材等商品供应，避免重复投入造成的社会资源浪费，提升先行区供应链管理水平。

广告·热线:66810888



## 三星 W21 5G

勇者无畏 仁者无疆  
双卡双待 | 5G 双模全网通



5G hello 全网通